
NÁZORY OBČANŮ ČR NA TĚLESNÉ TRESTY DĚTÍ

Tělesné tresty dětí jsou v mnoha případech vnímány jako forma násilí na dětech. 

Jde zejména o jejich nepřiměřené používání, které může vyústit až ve formu hrubé 

fyzické agrese vůči dítěti. Cílem výzkumu bylo zjistit, jak občané ČR vnímají tělesné 

tresty dětí a jejich uplatňování ve výchovném procesu. 

Formulace otázky byla následující: „Jaký je Váš názor na tělesné tresty dětí?“  

Respondenti měli možnost vybrat jednu z následujících variant odpovědí:

 1) souhlasím s tím, že nepatří do výchovy a nikdy bych je nepoužil/a; 2) souhlasím 

s tím, že tělesný trest nevychovává, ale v některých situacích je nejlepším řešením; 

3) plácnutí nebo facka není tělesný trest; 4) tělesný trest byl, je a bude součástí 

výchovy; 5) souhlasím s tvrzením, že škoda každé rány, která padne vedle“.

Z výsledků výzkumu jednoznačně vyplývá, že v České republice převládá mezi 

občany tolerance k tělesným trestů. Polovina z nich (49,9%) je toho názoru, že 

tělesný trest sice nevychovává, ale v některých situacích je nejlepším řešením. 

Tento názor je v české populaci nejvíce rozšířený.  Čtvrtina populace (24,8%) je 

k tělesným trestům ještě tolerantnější a plácnutí nebo facku ve výchově připouštějí – 

domnívají se, že v tomto případě nejde o tělesný trest.  Více než 1/10 (11,0%) 

občanů zastává ještě vyhraněnější názor – myslí si, že tělesný trest byl, je a 

bude součástí výchovy. Extrémní stanovisko zastává 6,0% dotázaných – ti své 

stanovisko vyjádřili ztotožněním se s lapidárním tvrzením  „škoda každé rány, která 

padne vedle“.
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Legenda - 1) souhlasím s tím, že nepatří do výchovy a nikdy bych je nepoužil/a; 2)  
souhlasím s tím, že tělesný trest nevychovává, ale v některých situacích je nejlepším 
řešením; 3) plácnutí nebo facka není tělesný trest; 4) tělesný trest byl, je a bude 
součástí výchovy; 5) souhlasím s tvrzením, že škoda každé rány, která padne vedle“.

Platí tedy, že naprostá většina občanů ČR (91,7%) vyjádřila ve větší nebo menší 

míře toleranci k uplatňování tělesných trestů ve výchově, z nich největší část (cca 50 

%)  si je vědoma, že tělesný trest nevychovává, avšak v některých situacích je 

nejlepším řešením.

Jen 8,3% občanů ČR zastává stanovisko, že tělesné tresty nepatří do výchovy a 

uvádí, že by je nikdy nepoužili. Tuto skupinu občanů lze jednoznačně zařadit mezi 

zásadní odpůrce tělesných trestů dětí a jejich uplatňování ve výchově.


